

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Békéscsaba, Szent István tér 18. Telefon 60.
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141.

Felelős szerkesztő:

MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:

Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér.

Békéscsaba magyar lelke

szárnyrakapott és dicsőségesen magasra emelkedett az alkotó hazafiságnak abban a lendületében, amelynek kifejezői az elmúlt vasárnap ünnepségei voltak.

A magyar élet értékes, kimagasló egyéniségei látogattak el hozzánk ezen a napon, hogy méltó fénytel koronázzák azt a sok nemes, szép fáradozást és lelkes áldozatot, amelynek virágai új színekkel ékesítik Békéscsaba jövő életét.

Délelőtt a «Gyóni Géza» bajtársak országzászló-mozgalmának szolgálatára vonult fel öt dalárda. Dalosok százai: vasutasok, iparosok, munkások, földművesek, tudásukkal, igyekezetükkel és az általuk megszólaltatott magyar dal varázsos vonzóerejével toborozták össze a város közönségét, akik mind örömmel és gyönyörűséggel áldoztak így a zászlóra, amelynek magyar feltámadást kell hirdetnie ebben a végvárra tett városban.

Délután a békéscsabai evangélikus egyház egyik karitatív intézménye ünnepelt, jeléül annak, hogy a szociális gondoskodás is lépést tart itt a korszerű követelményekkel.

Ugyanakkor szinte szívárványos ragyogás borította be felettünk az eget, amelyen magyar repülőgépek szárnyai csillantak meg.

Teszti és lelki szenvedéseink, nélkülözéseink és gondjaink világából felemelkedve forrtunk össze a hős magyar repülőekkel és azokkal a lelkes békéscsabai vezetőkkel és ifjakkal, akik ezzel a mi magyar öntudatunk izmosodásában új alapot jelentő önmennyel megajándékoztak minket.

Talán nem is véletlen, hogy a békéscsabai MOVE ezen az egy napon, egyszerre avatott repülőgépet és új magyar zenekart! Mindkettővel a magyar tudásnak és a magyar életerőnek akart szárnyakat adni.

A kifosztott és megesonkított Magyarország önfeláldozásig bátor fiainak dicső erőfeszítései által világhírűvé lett magyar aviatika jel-szava elevenedett meg délután, a békéscsabai fiatal mérnök és lelkes bajtársak által készített kis siklógép felavatási ünnepélyén: »És mégis repülünk!« — lángolt a szemekben az elszánt akarat... És mintha ezt a széttört bilincsekből való felszabadulást hirdették volna este a zengő szimfóniák is a MOVE zenekar bemutatkozó hangversenyén!

»És mégis repülünk!« — zengték a klasszikusan szép dallamok, amelyek magukkal ragadták a sok hit-

vány idegen, vásári zenebona és magyartemető irányzatosság bódulatában fogvatartott lelkeket.

Intézmények, alkotások és zengő kórusok mind egy lélek megszólaltatói voltak: Azé a gazdag békéscsabai léleké, amely éjt-napot egy-

gyétevő szorgalommal, mindig újat alkotó tudással és ki nem apadó áldozatkészséggel tölti be hivatását az újjáépülő hazában!

Szárnyak! Zászlónak, repülőgépeknek, zászlóknak és magyarszímfóniáknak szentelt és büszke szárnyai, szálljatok és meg ne fáradjatok soha, a Célig!

M.

Győzött a jobboldali kormány Spanyolországban

Madrid, október 8.

A spanyol kormány intézkedései a rend helyreállítására vezettek. A catalán forradalmat elfojtották és a vezetőket az egész vezérkarral együtt elfogták. A nép lelkesen ün-

nepli Leroux miniszterelnököt. A vidékről üdvözlő táviratok és feliratok érkeznek a kormányhoz, amelyben a lakosság ragaszkodásáról biztosítják a kormányt a rend helyreállítása alkalmából.

Legújabb adónem: a tejfogyasztási adó

Budapest, október 8.

Arról értesülünk, hogy a pénzügyminisztérium és a főváros új adónemmet akar bevezetni. A borfogyasztási és hús fogyasztási adó mintájára be akarják hozni a

tejfogyasztási adót, amely literenként 1-2 fillér lenne. A kérdést úgy akarják megoldani, hogy ne járjon a fogyasztó közönség külön megterhelésével.

A békerevizió Mussolini beszédében

Budapest, október 8.

A ma reggeli lapok ismertetik Mussolini olasz miniszterelnök milánói beszédét és ezzel kapcsolatban közlik Mussolininek Gömbös miniszterelnökhöz intézett táviratát, amelyben a Duce bejelenti, hogy beszédének befejezésekor, amikor kitért a békére és az azt kísérő igazságra, Magyarországra gondolt. Gömbös nyomban válaszolt a táviratra és köszönetet mondott érte.

Páris, október 8.

A francia sajtó Mussolini beszédének azon részéhez, amely az igaz-

ságos békéről szólt, különböző kommentárokat fűz. Az »Echo de Paris« a beszédben a revíziós politika újabb megnyilvánulását látja. Amikor a Duce az igazi békét nyomban kísérő igazságokról szólt, ismét a revízióhoz vezetett bennünket. Mussolini kijelentései után semmi jót sem jósolhatunk Barthou római útjának eredményeiről. A »Journal des Debates« a revízióra vonatkozó célzást lát a Duce szavaiban, amelyeket az igazságos békéről mondott: Ez a mondat — írja — arra vall, hogy Olaszország nem ejtette el a revíziót.

Nyolcezer ember jelenlétében avatták fel a békéscsabai MOVE siklógépét

Az ünnepségek közül, melyek tegnap Békéscsabán lezajlottak, úgy méreteiben, mint jelentőségében messze kimagaslik a békéscsabai MOVE és a Műgyógyászati Sportrepülő Egyesülete által megrendezett repülőnap.

Hosszú hónapok fáradságos, kemény munkájának ragyogó állomása volt ez az impozáns ünnepség, melynek fénypontját a békés-

csabai MOVE siklógépének felavatása jelentette.

Békéscsaba nagyközönsége az esemény jelentőségéhez méltó érdeklődéssel kísérte a MOVE ünnepségét.

Már kora délelőtt több száz főnyi tömeg jelent meg a tehénlegelön, hogy jelen legyen a budapesti repülőgépek megérkezésénél.

Tízóra tájban tüntek fel a budapesti repülőgépek, melyek közül el-

sőnek a Hungária szállt le, majd pár perc múlva a Gerle 12, a Gerle 14 és a Gerle 13 is a földre érkezett.

A »Karakán« vitorlázó gép vonlatásától a kedvezőtlen idő miatt le kellett mondani.

A Hungáriával Hadnagy Domokos Elemér és Jancsó Imre, a Gerle 12-vel Piußsich Gábor és Rubik Ernő, a Gerle 13-mal Szegedi József és Gaál Elek, a Gerle 14-gyel Csernetzky Gábor és Fábian András pilóták érkeztek. Még a reggeli vonattal jöttek Békéscsabára Kuszál Jenő, Varga Jenő és Tuzson Tibor okl. gépészmérnökök, repülőik, míg a déli vonattal vitéz Ratkóczy Bódog ny. ezredes érkezett meg.

A budapesti repülőket Jánossy Gyula polgármester és Zahorán Pál gazd. tanácsos fogadták Békéscsaba város részéről, míg Saguly József reálgimn. tanár, helyi elnök, a MOVE nevében üdvözölte őket.

A Hungária gép kevéssel később a levegőbe emelkedett s átrapült Gyulára és Békésre.

A voltaképpeni felavató ünnepség délután 3 órakor kezdődött. Ekkorra már mintegy nyolcezer ember gyűlt össze a repülőtéren. Az előkelőségek között elsősorban Bud János dr. ny. minisztert, a békéscsabai kerület országgyűlési képviselőjét láttuk. De itt voltak vitéz Jánossy Gyula polgármester, a háziezred parancsnoka s az összes csabai notabilitások.

A háziezred kürtöseinek díszjelzése jelezte a fényes ünnepség kezdetét. Utána a honvédeknek eljátszotta a Himnusz, majd Saguly József, a MOVE elnöke üdvözölte a megjelent előkelőségeket.

Ezt követően vitéz Jánossy Gyula polgármester mondott nagyhatalmú beszédet, melyben a repülőnap s a MOVE siklógépének jelentőségét méltatta maradandó értékű szavakkal.

A polgármester után Saguly József, az akaraterejéről és törhetetlen hazafias tettekről, valamint buzdító példaadásáról közismert helyi MOVE-elnök ismertette, hogyan épült meg a siklógép, majd bemutatta a nagyközönségnek a gép elkészítőit. Névszerint: Nattán István mérnököt, a MOVE repülőszakosztályának vezetőjét, a gép tervezőjét s a munkálatok mindig előjáró, fanatikusán lobogólelkű, kitűnő szaktudású és pártatlan munkabírású irányítóját, Zsíros András és Kovács János oktató-pilótákat, Hanczár István hangármestert, Such Lászlót, Cserevni Ferencet, Hosszu Lajost, Vozár Istvánt, Popovics Miklóst, Szilágyi Sándort, Salát Pált, Barts

Református presbiterek országos nagygyűlése

Budapest, október 8. Tegnap tartották országos nagygyűlésüket a református presbiterek. A filléres vonatok egész sora vitte az ország minden részéből a fővárosba a reformátusok vezetőit. Ravasz László püspök tartott bevezetőül istentiszteletet, majd a Kálvin-téri templomban volt a nagygyűlés. Balogh Jenő megnyitójában követelte, hogy az igazságot bel- és külföldön folytatott küzdelem legyen első feladata minden trianoni magyarnak. A reformátusok nagy nemzetközi befolyásukkal törekedjenek arra, hogy a magyar kisebbségek szabadon gyakorolhassák azokat a jogukat, amelyeket a nemzetközi szerződésekben nekik biztosítottak. Ezután táviratban üdvözölték a kormányzót.

Vadörök véres harca a gombaszedőkkel

A váci püspökség gyadai erdejében gombázott hal kósi férfi, ami pedig szigorúan tilos. Vadörök felbosszúvá váltak őket, a gombászok megátámadták a vadöröket, akik erre kénytelenek voltak fegyverüket használni. Agyonlőtték Mózes Jánost és fiát Lajost. Két másik fiatalember pedig oly súlyosan megsebesült, hogy mindkettő haldoklott, amikor a balassagyarmati kórházba szállították. A vizsgálat megindult.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1934. október 8-án délelőtt

Hőminimum + 13,0 C°
Hőmaximum + 22,8 C°
A föld felszínén + 12,4 C°
Csapadék 0,0 mm.
Légnyomás 768,6 mm.

Várható időjárás a következő 24 órára: Gyengülő szél, változó felhőzet, egy-két helyen esetleg még kisebb záporosok, a nappali hőmérséklet nem változik, de az éjjeli lehülés erősödik. Reggel helyenként köd.

Mozi

A cárnő

(16 éven felülieknek)

Bemutatja a Csaba Mozi október 8-9-én

A második nagyszabású történelmi film, amely Londonból érkezik, máris világhírű és magyarok csinálták. A történetét Bíró Lajos és Lengyel Menyhért írták filmre, a művészi vezető Korda Sándor, diszlettervező Korda Vince. A Henrik-filmben egy óriási színészi alakítást láttunk, itt egy remek nőit. Egyébként ez a film is igen érdekes: idegen nép távoli történelme, fényével, kosztümpompájával és furcsaságaival. Erzsébet és Péter: mint két dúvad, egy franciásan fino és elegáns környezetben. Jó lenne egy kis sötétség körülöttük, egy kicsit több vadság másokban is. Elisabeth Bergner játssza Katalint: természetesen ragyogóan; feledhetetlen pillanatai vannak, törékeny és fejedelmi, csunya és gyönyörű, megható és megdöbbentő egyszerre. A fiatal Douglas Fairbanks az örült Péter; a jó és gonosz villámlásait, az alak zavarosságát, vadságát igen jól csinálja.

Békéscsaba közönsége kegyelettel adózott az aradi vértanúk emlékének

Békéscsaba város közönsége mint a múltban, úgy az idén is kegyelettel emlékezett meg az aradi tizenhárom vértanuról.

Istentisztelet a templomokban

Október 6-án délelőtt ünnepi gyásztiszteleteket tartottak az összes templomokban.

Ugyancsak délelőtt tartották meg az összes békéscsabai iskolákban az október 6-iki emlékünnepélyeket.

Ünnepély a Kossuth-szobor előtt

Délután 4 órakor a Kossuth-szobornál gyűlt össze a város nagyközönsége, ahol a Társadalmi Egyesületek Szövetsége rendezte meg a szokásos emlékünnepélyt.

Ezen az ünnepségen jelen volt dr. Bud János ny. miniszter, országgyűlési képviselő is. Ott láttuk továbbá vitéz Jánossy Gyula polgármestert, dr. Reil Lajos reál-gimnáziumi igazgatót, a TESZ csabai csoportjának elnökét, Bartoss Ferenc kormányfőtanácsos apátlébanost, a háziezred ezredparancsnokát a tisztikar élén, dr.

Medovarszky Mátyás főjegyzőt, dr. Korniss Géza kultúratanácsnokot, valamint a helyi közélet számos kiváló egyéniségét.

Jelenvoltak a vitézek, a frontarcosok, a hatóságok, valamint az összes helybeli egyesületek és iskolák.

A Hízekegy vezette be az ünnepélyt, amit Lukoviczky Endre ker. társaknagyz vezetője mellett az Iparos Dalárda intonált. Ezt követően Tömör (Zsilák) András levante ritka rátermettséggel, kitűnő kifejezőképességgel, nagy hatást keltve szavalt el Sajó Sándor „Magyarnak lenni” c. költeményét, majd Saguly József reál-gimnáziumi tanár mondott magas-szárnyalású, gyújtóhatású ünnepi beszédet.

Az Iparos Dalárda alkalmi dala után az egyesületek helyezték el koszorúikat a szoborra.

Az ünnepély a Himnusz elének-lésével ért véget, amit ugyancsak az Iparos dalárda adott elő.

A békéscsabai dalárdák hangversenye az Országzászló javára

Díszes közönség róttá le adóját a hangversenyen az országzászló-alap javára

Kissé hűvös, szeles időben zajlott le vasárnap délelőtt a békéscsabai összes dalárdák, valamint a honvédek közreműködésével megrendezett szabadtéri hangverseny a CsAK Réthy-utcai sporttelepén.

A hangversenyen a hirtelen hűvösre fordult időjárás következtében a remélnél kisebb számú, de díszes közönség vett részt. Az így is többszázra tehető közönség soraiban ott láttuk dr. Bud János ny. miniszter, országgyűlési képviselőt, Beliczey Géza m. kir. gazdasági főtanácsos, felsőházi tagot, a háziezred parancsnokát, vitéz Jánossy Gyula polgármestert, Keresztes Andor rendőrtanácsost, a kapitányság vezetőjét és a város összes társadalmi rétegeinek vezetőit csaknem teljes számban.

A versenyre az összes dalárdák koszorúslányoktól és legényektől kísért zászlók alatt a MÁV pályaudvartól a katonazenekar patlogó muzsikája kíséretében vonultak fel, majd elvonulva a közönség előtt, a tribünnel szemben helyezkedtek el.

Peredi János, az Iparos Daloskör fáradhatatlan tevékenységű titkára üdvözölte meleg szavakkal a megjelenteket, majd a honvédek szobozslói Kovács Béla karnagy vezetésével a Himnuszot játszófta el.

A Himnusz elhangzása után vitéz Jánossy Gyula polgármester lépett az emelvényre, akinek értékes, nagyhatalmú beszédéből az alábbi részletet közöljük:

— Beszéd tartására kértek fel, de én úgy vélem, hogy a közönség itt nem beszédet akar hallani, hanem gyönyörködni a dalárdák énekében. Szükségesnek tartom azonban a közönség előtt kijelenteni és hangoztatni a békéscsabai dalárdák mai összejövetelének a célját. A békéscsabai dalostestvérek szívvel-lélekkel és teljes tudásukkal akarják szolgálni a trianoni országzászló felállításának ügyét. Azoknak akarok itt válaszolni, akik

azt mondják, hogy a revízió ügyét nem viszi előre az országzászló létesítése. Mi csak magunkkal törődünk és nagyon könnyen felejtünk, ezért kell a trianoni-zászló. Figyelmeztesse a közönséget, hogy nemcsak nekünk kell a revízió, hanem arról a sokezer magyar testvér-ről sem szabad megfeledkezünk, akik nap-nap után újabb és újabb megaláztatásokat szenvednek a trianoni határon túl.

— En tiszta szívemből azt kívánom, hogy ne legyen sokáig szükség erre a figyelmeztetőre.

Vitéz Jánossy Gyula lelkesítő szavait szünni nem akaró taps és éljenzés fogadta, amely után a résztvevő dalárdák és a honvédek számai következtek.

Az Iparos Dalárda, a MÁV Zenekar és Dalegylet Dalárdája, az Erzsébethelyi Daloskör, a Munkás Dalárda és az Erzsébethelyi Földmunkás Dalárda teljesítménye mind a legszebb elismerést és hálát érdemli. Szívvel-lélekkel, tudásuk legjavát adták, amiért méltán érdemelték ki a közönség viharos, elismerő tapsait. De ugyanilyen megérdemelt elismerést és részvétet a kiváló honvédek is a műsorba iktatott, nagyszerűen előadott számáért.

A gazdag műsort a honvédek zenekar által intonált Rákóczi induló zárta be.

Az anyagi sikernél nagyobb erkölcsi sikerrel járó hangverseny — amelynek tiszta jövedelmét, mint már közöltük, a Békéscsaba felállítandó országzászló javára fordítják — ügyes és kifogástalan megrendezésében nagy érdeme van Peredi Jánosnak, az Iparos Dalárda kiváló főtitkárának és természetesen elsősorban az összes közreműködött dalárdák nemes dalos gárdáinak úgy, mint a sok érdemet szerzett, közbecsülésnek örvendő honvéd zenekarnak.

— Gyümölcs és kertészeti kiállítás október 13-15, a Széchenyi ligetben.

HIREK

— Legfelsőbb elismerés. A hivatalos lap legközelebbi számában jelenik meg két kormányzói kézirat. Az egyik a nyugalomba vonuló Juhász Andornak, a Kuria volt elnökének örökös felsőházi taggá való kinevezéséről szól, a másik Magyar István nyugalombavonuló koronaügyésznek az I. osztályú magyar érdemkeresztet adományozza, amelyhez a kegyelmes cím jár.

— Hivatalvizsgálat. Békés vármegye Törvényhatósági Iskolánkülvüli Népművelési Bizottság hivatalát a napokban vizsgálta meg Borbély József miniszteri számvevőségi tanácsos. Eredményként leszögezi, hogy úgy a pénz- és vagyongazdálkodás, mint az ügyvitel teljesen kifogástalan, racionális és mintaszerű. Tantó József vármegyei népművelési titkár nagy hozzáértéséről és ügyszereletéről tesz tanúságot. Majd több napon át a vármegye területén tartott ellenőrző vizsgálatot, melynek végeztével teljes melegegedéssel távozott.

— Halálozás. Özv. Vertán Lukácsné, született rétháti Kövér Mária, hosszú szenvedés s a halotti szentségek áhitatos felvétele után, életének 75 ik évében, folyó hó 7-én este 8 órakor elhunyt. Folyó hó 9-én délelőtt 11 órakor, a Bánszky utca 1 számú gásházban szentelik be és a beszentelés után egynegyed 4 órakor a magyarbánszky családi sírboltban helyezik örök nyugalomra. Az engesztelő szentmiseáldozatot szerdán délelőtt 9 órakor Magyarbánszky és Békéscsaba mutatják be az elhunyt matróna lelki üdvéért.

— Kötüntetés. A Magyar Vörös-Kereszt Egylet elnöke dr. Fenyő Imre fogorvosnak azon kiváló érdeméért fogva, melyeket a Békéscsaba városi vörös-kereszt választmány kebelében példásan és uttörően működő iskolafogászati intézmény megszervezése, valamint önzetlen vezetése körül szerzett, a Magyar Vörös-Kereszt főorvosi címet adományozta.

• Kereskedő, aludj nyugodtan! — fényreklámod éjjel is toborozza vevőidet. A sötétben még jobban kiemelkednek céged, neved, vagy márkád világító betűi. Hogyan illeszti a modern kereskedő ügyesen a fényt üzletmenetének rendjébe: erre tanít meg a Reklámélet, Balogh Sándor kitűnően szerkesztett havi reklámszaklapja. Kiadóhivatal Budapest, V. Balvány-u. 12. Előfizetési ára egy évre 12 P. Kérjen mutatványszámot.

— Ráomlott a fal. Szvenilla Mihály 64 éves pusztaföldvári lakosra munka közben ráomlott a fal, miáltal súlyos sérülést szenvedett. A békéscsabai közpórházban ápolják.

Ekék, ekealkatrészek

Ekevasak, páncél kormánylemezek, stb.

Répa- és szecskakések

Siemens acéliből.
D. F. Triumph répakések, késlapok, stb.

Reszelővágás, körfűrészlapok.
Manometer golyóscsapagy javítások.

DORN I. J. gépgyár

Békéscsaba.
Hofherr Schrantz képviselő, lerakat.

* **Makacs székrekedés, vastagbélkatarrus, puffadás, vértódlás, anyagcsere zavarok, sárgaság, aranyeres csomók, csípőfájás** eseteiben a természetes »**Ferenc József**« keserűvíz — reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve — rendkívül becses hájiszer. Klinikai megfigyelések tanúsága szerint a **Ferenc József** víz még ingerlékeny belü beleknél is gyorsan, biztosan és mindig enyhén hat, úgyhogy spasticus obstipationál is alkalmazható.

— **Kocsi és kerékpár karambolja.** Súlyos szerencsétlenség történt vasárnap délután a Gyulai országúton, a repülőtér közelében. A repülő mutatók végzetlenül kerékpárján hazafelé igyekezett **Pintér Béla** 47 éves szerkesztő, békéscsabai Szerdahelyi utcai 9 szám alatti lakos. **Pintér** egy előtte haladó kis fiut került ki, miközben egy szembenjövő kékfogatu kocsi alá került. A kocsi keresztülment rajta. A közelben tartózkodó mentők részvételével első segélyben, majd a közpórházba szállították. A kórházban a megvizsgálás alkalmával megállapították, hogy **Pintérnek** két bordája tört el s azonkívül a fején is megsérült. Állapota súlyos. A vizsgálatot a rendőrség megindította a szerencsétlenség ügyében.

* **Angolt, franciát, zongorát legjobb módszerrel, olcsón tanítok. Pély, Ferenc József-tér 1.**

— **Beleesett a kazántisztító gödörbe.** Súlyos szerencsétlenség történt vasárnap a gyomai MÁV pályaudvaron. **Szabó Ferenc** 30 éves MÁV vasutas, békéscsabai, **Horthy Miklós** út 40. szám alatti lakos véletlenül beleesett a pályaudvaron levő mozdonytisztító gödörbe, miáltal eltört bal combcsontja. Vonnaton behozták a csabai állomásra, ahonnan a mentők a közpórházba szállították.

— **Baleset.** **Sebestyén Julia** 17 éves békési cselédleány elesett és eltörte a karját. A békéscsabai közpórházba szállították be.

* **Hölgyek es urak figyelmébe.** Különleges illatszert és pipere cikkeket csak szaküzletben vásároljanak. **Neumann Szt István-tér 12. szám.** (Volt Stühmer helyiség)

— **Részeg legények verekedése a Balassa-utcában.** Nagy csődület támadt vasárnap reggel Békéscsabán a Balassa-utcában, ahol az egyik korezmából kiutasított ittas legények ártatlanul megtámadtak egy asszonyt. Szomszédai siettek segítségére, amiből parázs verekedés támadt. A percekig tartó verekedés csaknem minden résztvevője megsérült, de szerencsére csak könnyebben. Mielőtt szétszéledtek volna, megérkezett a rendőrszem is, aki leigazoltatta az egész társaságot és a verekedést kezdeményező három ittas fiatalembert előállította a kapitányságra. Az eljárást megindították ellenük.

— **Elvágták a kezét a mulatozás közben eltört pohár szilánkjai.** **Marik Pál** 22 éves földműves, békéscsabai lakos szombaton este az egyik békéscsabai korezmában iddogált, miközben öklével az előtte levő pohárra ütött. A pohár darabokra tört és annak szilánkjai úgy megsértették **Marik Pál** kezét, hogy sérüléseit a mentők kötözték be.

— **A békéscsabai országos vásárt** október 22-én, 23-án és 24-én tartják meg. Sertések nem hajthatók fel.

Az ipartörvény 47-ik szakaszának hatályon kívül helyezését kéri Békés vármegye szabóiparossága

Körzeti szabógyűlés Békéscsabán

Népes körzet gyűlést tartottak vasárnap délelőtt az Iparos Székház nagytermében a szabóiparosok, amelyen Békéscsabán kívül Gyula, Békés és Orosháza szabóiparossága is képviseltette magát.

Csiernyik Lajos üdvözölte a megjelenteket s nyitotta meg a gyűlést, majd Elekes Gyula békéscsabai ipartestületi jegyző ismertette a gyűlés tárgysorozatának első pontját.

Ismertette az ipartörvény-novella 47-ik paragrafusának rendelkezéseit, amely szerint a kereskedő, kereskedelmi szakmára szóló iparigazolvány alapján az üzletkörébe tartozó árúk elkészítésére megrendeléseket vehet át, az általa eladott árúk átalakítását, javítását elvállalhatja s ebből a célból mértéket vehet. A törvénynek ez a rendelkezése azt eredményezte, hogy egyes kereskedők rávetették magukat a kézműiparos munka területeire és különösen a szabóipart elviselhetetlen verseny elé állították. Ennek a harcnak a kútforrása kétségtelenül az ipartörvény 47-ik paragrafusa s ezért szükséges annak káros hatására felhívni az illetékesek figyelmét.

Ezután felolvasta a kereskedelmi miniszterhez intézendő felterjesztést, amelyben arra kéri a minisztert, hogy e paragrafusnak az iparosságra a gyakorlatban mutatókozó rendkívül káros következményeit vizsgálta ki s annak hatályon kívül helyezését sürögösen rendelje el.

E tájékoztatás után a kérdéshez

Ellmann Adolf, Németh József (Orosháza), Németh Árpád, Lindenfeld Adolf (Gyula), Balázs Sándor szözltek hozzá, akik mindnyájan elfogadták, a bojkott további fenntartása mellett, az előterjesztett javaslatot és Elekes Gyula ipartestületi jegyző javaslatára elhatározták, hogy határozati javaslatukat megküldik az ország összes ipartestületeinek, hasonló állásfoglalás végett. Külön kéri a békéscsabai ipartestületet, hogy a legközelebbi közgyűlésén foglalkozzék a kérdéssel.

A gyűlés következő pontja a szabóiparosságnak termelő és értékesítő szövetkezetbe való tömörülésének kérdése volt, amelyet ugyan csak Elekes Gyula ipartestületi jegyző ismertetett a legnagyobb részletességgel.

Kartai Kálmán (Gyula), Németh József (Orosháza), Lindenfeld Adolf (Gyula), Németh Árpád és Gál Zoltán szözltek a kérdéshez, majd elvileg elhatározták egy anyagbeszerző szövetkezet létesítését, azzal, hogy ebben az ügyben is megkeresést intézzenek az összes ipartestületekhez.

Több kisebb jelentőségű ügy tárgyalása után elhatározták, hogy a jövőben bizonyos időközökben tartanak szabóiparos körzeti gyűléseket. A legközelebbi gyűlés helyül Orosházát jelölték ki.

Ezután a gyűlés Csiernyik Lajos szavaival végetért, aki megköszönte a gyűlés iránt megnyilvánult érdeklődést.

BÉKÉSCSABAIK TALÁLKOZÓHELYE AZ
SÜRGÖNYCIM: „HOTELIST.”
ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA
SÜRGÖNYCIM: „HOTELIST.”
BUDAPEST, V., PODMANICZKY-UTCA 8.
Nyugati pályaudvar mellett. Telefon: (Interurban) 202-43, 294-34.
Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda. Minden szobában központi fűtés, hideg, meleg folyóvíz és telefon. Lift. Szállodában kávéház, cukrászda és fodrászterem. A keleti pályaudvartól közvetlen villamosösszeköttetés 2. és 46-os kocsikkal.

— **Keresztülment rajta a kocsi.** Súlyos sérüléssel szállították a békéscsabai közpórházba **Zsibrita János** 59 éves gazdasági cselédet, akin egy kocsi ment keresztül és agyrázkódást, valamint kulcsesontörést szenvedett.

— **Kerékpárlopás.** **Nyári András** békéscsabai lakosnak **Puch** gyártmányú 319.064 sz. kerékpárját lopták el az elmúlt este az **Andrássy-úti Kohn** korezma elől. Feljelentésére a rendőrség a nyomozást megindította.

Hirdetmény
Október 9 én reggel 8 órától a volt **Wénich-féle drogéria árukészlete** birói árverésen, a helyszínen el fog adatni.

Sport

A MÁV vereséget szenvedett Szarvason. A CsAK kétszámjegyű eredményt ért el.

A MÁV váratlanul vereséggel tért haza Szarvasról. A Turul már a második csabai csapatot intézte el. A CsAK a multheti megtorpanás után mai akadályát fényesen vette. Sarkad pedig az OTK ellen diadalmaskodott. Szombetiün az OMTK biztos győzelme a CsAK-tól pontot vevő BTE ellen. Az MTE is folytatta győzelmi sorozatát. Eredmények: CsAK—ETC 10:1, Turul—MÁV 1:0, CASE—OTK 4:2, OMTK—BTE 3:2, MTE—GyTE 6:3.

Magyarország—Ausztria 3:1 (1:1). Bíró: Barlassina. Európakupa mérkőzés. Negyvenezer néző előtt sikerült a magyar csapatnak négy év után győzni az osztrák csodacapat felett.

Grác—Budapest amatőr válogatott 3:3 (1:0).

Magyarország—Görögország 105,5—67,5. A magyar atléták szombaton és vasárnap Athénben mérköztek a görögökkel. A vasárnapi napon ötvenezer nézője volt a viadálnak, amely fölényes magyar győzelmet hozott.

Rádió

A rádió keddi műsora:
6.45: Torna. 7.00: Hanglemek, 10.00: Mikes Kelemen törökországi leveleiből. 10.40: Kuruc versek. 12.05: Géczy-Fazekas Klára zongorázik, Fekete Pál énekel. 1.30: A m. kir. 1. honvédegyalozezred zenekara. 4.00: Asszonyok tanácsadója. 5.00: Kalmár Rezső szalonkvintettjének műsora. 5.45: Francia nyelvtanítás, 6.15: Az Ujpesti Dalkör hangversenye. 7.10: »A fiúmei cápa.« Előadás, 7.45: A rádió a rádióról. 8.00: Nagy Izabella és Cselényi József magyar nótákat énekel cigányzenekari kísérettel. 9.40: A Mándits-jazz műsora. 10.40: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar műsora.

Tőzsde

Valuták:

Angol font	16'70—17'10
100 Dollár	338'20—342'20
100 Hollandi forint	231'60—233'60
109 Német márka	136'00—137'60
100 Cseh korona	14'02—14'21
100 Dinár	7'80—8'30
100 Leu	3'42—3'46
100 Lira	29'90—30'25
100 Francia frank	22'30—22'50
100 Svájci frank	110'70—111'60

Határidős piac:

Az irányzat barátságos, forgalom közepes.

Gabonaárak:

77 kg. tv. buza	15'85—16'05
78 kg. tv. buza	16'00—16'20
79 kg. tv. buza	16'15—16'35
80 kg. tv. buza	16'40—16'55
Rozs	12'15—12'25
Takarmányárpa	14'00—15'30
Tengeri	11'00—11'10
Zab	13'90—14'20
Korpa	10'70—11'80
Sórárpa	16'60—17'75

Készárú piac:

Az irányzat barátságos, forgalom közepes. Előző napi árakhoz viszonyítva a buza 10, rozs 10—5, zab 20—40, tengeri 20 fillérrel jobb mázsánként.

Ferencvárosi sertésvásár:

Árak: Fialat kőszű 63—68, közép 74—78, nehéz 82—82.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és ünneppnap 60 fillér. Vasárnap határvél az edett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beaküldeni sziveskedjenek. A hirdetések árát postabélyegben is beküldhető.

Eladó V., Győri-u. 28 számú ház.

1/2-es Iskolafegyedű olcsón eladó Czapáry Istvánnal, Gr. Tisza I.-ut 25.

Utsai szoba és egyszobás udvari lakás kiadó. Wlassics-u. 4.

Feles boltgárkertészt keresek. Fényes 2046 tanyaszám. Flender Győ.gy. 5416

Egyszobás utcai lakás kiadó, egy kocsi szalma eladó. VI., Forgách u. 2/1.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidek Rt